
 

Ata da Sétima Reunião Pública Ordinária da Câmara Municipal de Coronel 

Pacheco - MG, realizada no dia vinte e quatro de março de dois mil e 

quatorze, às dezenove horas, no Salão das Sessões “Dr. Tancredo de 

Almeida Neves”, “Sob a Proteção de Deus e em nome do Povo deste 

Município, iniciamos nossos trabalhos”. Após o Presidente Vereador Helder 

Campos Camilo proferiu chamada dos Senhores Vereadores Davis Cristian 

de Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Geraldo José 

Bento de Carvalho, Jorge Luiz da Silva, Leandro William de Abreu, Luiz 

Carlos de Oliveira e Raimundo Salema Ribeiro. Em seguida o Presidente 

solicitou ao Secretário e que fizesse a leitura da Ata anterior, que após de 

lida foi colocada em discussão e votação, houve uma manifestação pelo 

Vereador Davis Cristian de Landa solicitando que constasse a fala do 

Presidente Helder Campos Camilo em relação ao hidrômetro no Município 

de Coronel Pacheco, aonde o Presidente disse que esteve um rapaz da saúde 

da água na Secretaria da Câmara  conversou com os Vereadores e convidou 

para uma reunião na próxima quarta-feira, às 19:00 horas na Escola 

Municipal, mas não iria, pois foi na Cesama e soube de alguns processos que 

estão acontecendo com relação a água. Após esta ressalva a presente ata foi 

aprovada por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente 

pediu ao Secretário que fizesse a leitura de correspondências: Processo nº 

887.247 - Exercício de 2012 do TCE/MG. Presidente passou-se para 

apresentação de Proposições: Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, 

Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu 

e Luiz Carlos de Oliveira apresentaram REQUERIMENTO Nº 028/2014 

Pedido de Encaminhamento: 1. Encaminhe à Câmara Municipal cópia dos 

extratos bancários, das aplicações financeiras e os demonstrativos de 

numerários de todas as contas da Prefeitura Municipal de Coronel Pacheco 

referente aos meses do ano de 2014; REQUERIMENTO Nº 029/2014 1. 

Encaminhe à Câmara Municipal a prestação de contas de todo o dinheiro 

gasto na realização do carnaval de 2014, inclusive os empenhos das despesas 

e as respectivas notas fiscais; MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO Nº 

008/2014 - Que se envie Moção de Parabenização a Nathiele Rezende 

Morais, pela Colação de Grau de Bacharel em Direito pela Faculdade 

Doctum. Após o Presidente passou para a Segunda Parte: Ordem do Dia: 

PROJETO DE LEI Nº 004, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014. Autoria dos 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder 

Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira que 

“Dispõe sobre denominação de Logradouro Público”. Art. 1º Passa a 

denominar-se Elcipes Marques de Oliveira o calçadão da Rua Oscar Vidal, 

centro. Foi aprovado em Discussão e Segunda Votação por   unanimidade  

dos  votos  dos  Senhores  Vereadores;  PROJETO  DE  LEI Nº 005,  DE  24  

DE  FEVEREIRO  DE  2014.  Autoria  dos  Vereadores Fagner Florêncio 



dos Santos, Felipe  Fonseca Guerra,  Helder  Campos  Camilo, Leandro 

William  de  Abreu  e  Luiz Carlos  de  Oliveira  que  “Dispõe  sobre  

denominação  de  Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se 

Vicente de Castro a Piscina Municipal, localizada no Estádio Argeu Afonso 

da Costa, centro. Foi aprovado em Discussão e Segunda Votação por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores; PROJETO DE LEI Nº 

006, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014. Autoria dos Vereadores Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira que “Dispõe sobre 

denominação de Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se Manoel 

da Costa o prédio público erguido na Praça Carlos Chagas, centro. Foi 

aprovado em Discussão e Segunda Votação por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores; PROJETO DE LEI Nº 007, DE 24 DE FEVEREIRO 

DE 2014. Autoria dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe 

Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz 

Carlos de Oliveira que “Dispõe sobre denominação de Logradouro Público”. 

Art. 1º Passa a denominar-se Sebastião Teixeira da Fonseca, o campo de 

futebol localizado nos Jardins do Continente. Foi aprovado em Discussão e 

Segunda Votação por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores; 

PROJETO DE LEI Nº 008, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014 Autoria dos 

Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder 

Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira que 

“Dispõe sobre denominação de Logradouro Público”. Art. 1º Passa a 

denominar-se Geraldo Zarantoneli o prédio da Câmara Municipal, localizado 

na Praça Carlos Chagas, centro, ao lado da Prefeitura Municipal. Foi 

aprovado em Discussão e Segunda Votação por unanimidade dos votos dos 

Senhores Vereadores; PROJETO DE LEI Nº 009, DE 24 DE FEVEREIRO 

DE 2014 Autoria dos Vereadores Fagner Florêncio dos Santos, Felipe 

Fonseca Guerra,  Helder Campos Camilo, Leandro William de Abreu e Luiz 

Carlos de Oliveira que “Dispõe sobre denominação de Logradouro Público”. 

Art. 1º Passa a denominar-se Alberto Elias Lopes, a estação municipal de 

tratamento de água (ETA). Foi aprovado em Discussão e Segunda Votação 

por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores; PROJETO DE LEI Nº 

010, DE 24 DE FEVEREIRO DE 2014. Autoria dos Vereadores Fagner 

Florêncio dos Santos, Felipe Fonseca Guerra, Helder Campos Camilo, 

Leandro William de Abreu e Luiz Carlos de Oliveira que “Dispõe sobre 

denominação de Logradouro Público”. Art. 1º Passa a denominar-se 

Rosalina Candida de Oliveira a Feira Municipal, localizada à margem da 

Rodovia MG 353, Praça Carlos Chagas, centro. Foi aprovado em Discussão 

e Segunda Votação por unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. 

Apresentação, Discussão e Votação dos Pareceres das Comissões de 

Legislação Justiça e Redação, Fiscalização Financeira e Orçamentária e 

Serviços Públicos Municipais aos Requerimentos N°s 026/2014 e 027/2014 



e Pedidos de Providências N°s 011/2014, 012/2014, 014/2014, 015/2014, 

016/2014, 017/2014, 018/2014, 019/2014, 020/2014, 021/2014, 022/2014 e 

023/2014. Os Pareceres das Comissões Permanentes, Requerimentos e 

Pedidos de Providências foram aprovados em votação única por 

unanimidade dos votos dos Senhores Vereadores. Presidente solicitou que 

constassem em ata que todos os pareceres e proposições constantes da 

Ordem do Dia foram entregues aos Vereadores, antes das votações 

respectivas, mediante Termo de Recebimento. Presidente passou para a 

Terceira Parte: Grande Expediente declarando palavra livre aos Senhores 

Vereadores. Vereador Fagner Florêncio dos Santos manifestou saudações 

aos presentes e ressaltou que lamentavelmente o Processo Seletivo do PSF 

no Município não foi transparente, pois houve a troca somente de duas 

pessoas. Se o Processo Seletivo foi assim imagina então o Concurso Público. 

Finalizou parabenizando o Presidente desta Casa pela transparência dos 

trabalhos. Vereador Felipe Fonseca Guerra manifestou saudações aos 

presentes e falou da indignação dos moradores da Comunidade de Ribeirão 

de Santo Antônio que vieram perguntar onde está o trator da Prefeitura 

Municipal? Relatou fatos de pessoas que votaram no atual Prefeito e estão 

decepcionadas. A questão que não foi passada máquina na estrada da Pedra, 

mas foi colocada escórias sendo que foi falado para não fazer desta maneira. 

Esta gestão foi à pior estrada que a Comunidade de Ribeirão de Santo 

Antônio teve. Pediram a prestação de contas, mas não nos foi passada. Disse 

que tanto foi se falado mal da antiga administração e está sendo feito o 

mesmo. Foram gastos R$ 46.000 no carnaval que não teve, no qual deveria 

ter sido investido em saúde, educação e arrumar as estradas rurais. 

Perguntaram onde está o Vereador Mourão, no qual colocaram na Secretaria 

de Agropecuária não sendo atuante enquanto era Legislador. Coronel 

Pacheco está abandonada. Tem máquina, mas faltam operadores capacitados 

para não danificá-las. Tem salários de cargos altíssimos e não se tem 

responsabilidade. Finalizou desejando a todos uma boa semana. Vereador 

Davis Cristian de Landa manifestou saudações aos presentes dizendo que o 

Processo Seletivo realizado no Município foi transparente e publicado na 

AMM. Comentou que as pessoas de nossa cidade têm que se preparar mais e 

ler o edital para acompanhar os procedimentos na realização de processos 

seletivos ou concursos. Disse que irá mandar Moção de Parabenização aos 

classificados no Processo Seletivo do PSF no Município. Comentou a 

respeito da água que é importantíssima. Comentou que foi na reunião com o 

rapaz da água e este disse ou Executivo e Legislativo segue ele ou manda 

prender. E será a Polícia Federal e manda direto para Brasília. E quanto ao 

hidrômetro o pessoal do Bairro São Cristóvão concordaram e falou que se é 

para ter água aceitariam. Comentou que a água não está sendo tratada de 

maneira adequada. Este rapaz disse que se tiver de denunciar o faz e 

inclusive já mandou dois Prefeitos presos.  Vereador Geraldo José Bento de 



Carvalho manifestou saudações aos presentes e falou que esta reunião parece 

mais um desabafo. O que acontece em Coronel Pacheco, primeiro antes de 

falar da Casa do vizinho tem que vigiar a nossa Casa. Para retornarmos nesta 

Casa tem que haver trabalho e isso não vem acontecendo, pois se têm muitas 

críticas. Nas outras legislaturas tinha divergências, mas quando se tratava de 

interesses do Município todos se uniam. Comentou que fez pedido para 

todos os bairros no Município. Vereador Leandro William de Abreu 

manifestou saudações aos presentes e falou ao Vereador Davis Cristian de 

Landa que o livro do Município, no qual consulta todas as publicações está 

na Secretaria da Câmara. Houve cópia de publicação apenas de chamamento.  

E se estiver errado irá se retratar na próxima reunião. Comentou a fala do 

colega Felipe Guerra sobre a comunidade rural está abandonada o que 

precisa são de pessoas que olha com carinho. Com relação ao Processo 

seletivo falavam-se na rua que o Prefeito já tinha as pessoas certas para os 

respectivos cargos. Sobre a água o Prefeito tem que fazer o procedimento de 

limpeza da nascente e na estação de tratamento para fornecer uma água para 

o cidadão de qualidade e não empurrar o ônus para a custa do cidadão. O 

Prefeito está precisando de credibilidade com o povo. Vereador Raimundo 

Salema Ribeiro manifestou saudações aos presentes e ao invés de preocupar 

em trazer firmas de fora, temos que procurar manter as que estão aqui e 

estruturar para as vindouras. Parabenizou o Secretário de Educação pelos 

brinquedos novos. Com relação água do Município foi realizado um projeto 

por este Engenheiro Doutor Éder para tentar oxigenar a água do Município, 

no qual vão tentar todos os meios viáveis antes de pensar na colocação de 

hidrômetro. E será feita a limpeza da nascente. Disse que este processo 

seletivo foi realizado com lisura.  O concurso público virá então que todos 

possa se preparar. Sobre a terra retirada no terreno ao lado da Prefeitura é 

para construção da garagem da Prefeitura, pois no local atual será a farmácia 

de minas. Comentou que as máquinas estão na Comunidade de Ribeirão de 

Santo Antônio para fazer o serviço de manutenção das estradas. Vereador 

Helder Campos Camilo manifestou saudações aos presentes. Desejou a 

todos uma semana abençoada para todos. E, não havendo mais nada a tratar 

o Presidente declarou encerrada esta sessão. E, eu, Felipe Fonseca Guerra, 

Vereador, Secretário desta Reunião, lavrei a presente Ata que após de ser 

lida, e, aprovada vai assinada por mim, e, pelos demais Membros desta Mesa 

Diretora. Coronel Pacheco, 31 de março de 2014.   
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 
 


